
400g５cm

(　　　) g

(　　　) cm

(　　　) g

(　　　) g

(　　　) g

(　　　) g

⑴　かっ車１個：100ｇ ⑵　かっ車１個：80ｇ

(　　　) g

(　　　) cm

(　　　) g

500g15cm

(　　　) g (　　　) g

問　次の(　　)にあてはまる数を求めなさい。ただしかっ車をつないでいる棒の重さは

　　考えないものとします。

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

天井

おもり＋かっ車＋手

組み合わせかっ車⑵
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⑶　かっ車１個：100ｇ ⑷　かっ車１個：40ｇ

(　　　) g

(　　　) cm

(　　　) g

80cm

(　　　) g 200g

(　　　) g

(　　　) g

(　　　) g

(　　　) cm

(　　　) g

150g

40cm

(　　　) g (　　　) g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

組み合わせかっ車⑵
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⑸ ⑹

(　　　) g

200g １cm

(　　　) g

(　　　) cm

(　　　) cm

(　　　) g

250g１cm

(　　　) g80g

40g

80g

100g

50g

100g

50g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

天井＋手

おもり＋かっ車

組み合わせかっ車⑵
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⑺ ⑻

(　　　) cm

(　　　) g

300g１cm

(　　　) g

50g

40g

30g

(　　　) g

180g１cm

(　　　) g

(　　　) cm

50g

40g

30g

40g

50g

30g

40g

50g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

組み合わせかっ車⑵
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⑼　かっ車１個：50ｇ ⑽　かっ車１個：100ｇ

(　　　) g

270g１cm

(　　　) g (　　　) g

(　　　) cm

(　　　) g (　　　) g (　　　) g (　　　) g(　　　) g (　　　) g

40g(　　　) g

(　　　) g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

組み合わせかっ車⑵
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⑾　かっ車１個：50ｇ ⑿　かっ車１個：50ｇ

(　　　) g

100g12cm

(　　　) g

(　　　) g

(　　　) cm

100g

(　　　) g

１cm

(　　　) g

(　　　) g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

上向きの力（　　　）g

下向きの力（　　　）g

組み合わせかっ車⑵

6



上向きの力840g
下向きの力840g

上向きの力600g
下向きの力600g

上向きの力750g
下向きの力750g

組合せかっ車⑵

60cm

⑴　かっ車１個：100ｇ

500g15cm 上向きの力1000g
下向きの力1000g

天井

おもり＋かっ車＋手

400g５cm

⑵　かっ車１個：80ｇ

⑶　かっ車１個：100ｇ

150g

40cm

⑷　かっ車１個：40ｇ

80cm

200g

300g 200g 500g

200g

240g

160g

120g 320g

120g
40cm

400g150g200g

300g
10cm

80g

120g

200g

80g

10cm
360g

300 300

200 200 200

100

100

100

500

80

160

120

320

120120

80

80

80

160

240240

100

400

200

150150150

100

100

200

40

80

120

200

40

40

40

8080

120

200

組み合わせかっ車⑵
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上向きの力650g
下向きの力650g

上向きの力400g
下向きの力400g

⑸

200g １cm

80g

40g

80g

⑹

250g１cm

100g

50g

100g

50g

⑺

180g１cm

50g

40g

30g

40g

50g

⑻

300g１cm

50g

40g

30g

30g

40g

50g

320

80g
4cm

320g
320

400÷４＝100

400

100g

650

650g

4cm

下側の合体した２つの動滑車から考えます。

200＋80＋40＝320(g)

これを４本のひもで支えますから、

320÷４＝80(g)

４本のひもを１㎝分ひきあげるので、

１×４＝４(㎝)

上側の定滑車について考えると、

３本のひもが80gで引っ張っているので、

天井で支えるひもは、

80×３＋80＝320(g)となります。

装置全体では、上向きの力が、天井で支える力と人

がひもを上に引っ張る力の合計で、320＋80＝400(g)

、下向きの力が、おもりの重さと滑車の重さの合計

で200＋80＋40＋80＝400(g)となります。

下側の合体した２つの動滑車から考えます。

250＋100＋50＝400(g)

これを４本のひもで支えますから、

400÷４＝100(g)

４本のひもを１㎝分ひきあげるので、

１×４＝４(㎝)

上側の合体した２つの定滑車について考えると、

５本のひもが100gで引っ張っているので、

天井で支えるひもは、

100×５＋50＋100＝650(g)となります。

装置全体では、上向きの力が、天井で支える力の65

0g、下向きの力が、おもりの重さと滑車の重さと人

がひもを下に引っ張る力の合計で、250＋100＋50

＋50＋100＋100＝650(g)となります。

340g
下側の合体した３つの動滑車から考えます。

180＋50＋40＋30＝300(g)

これを６本のひもで支えますから、

300÷６＝50(g)

６本のひもを１㎝分ひきあげるので、

１×６＝６(㎝)

上側の合体した２つの定滑車について考えると、

５本のひもが50gで引っ張っているので、

天井で支えるひもは、

50×５＋40＋50＝340(g)となります。

装置全体では、上向きの力が、天井で支える力と人が

ひもを上に引っ張る力の合計で、340＋50＝390(g)、

下向きの力が、おもりの重さと滑車の重さの合計で、

180＋50＋40＋30＋40＋50＝390(g)となります。

50g
6cm

300

340

上向きの力390g
下向きの力390g

420

下側の合体した３つの動滑車から考えます。

300＋50＋40＋30＝420(g)

これを６本のひもで支えますから、

420÷６＝70(g)

６本のひもを１㎝分ひきあげるので、

１×６＝６(㎝)

上側の合体した３つの定滑車について考えると、

７本のひもが70gで引っ張っているので、

天井で支えるひもは、

70×７＋50＋40＋30＝610(g)となります。

装置全体では、上向きの力が、天井で支える力の61

0g、下向きの力が、おもりの重さと滑車の重さと人

がひもを下に引っ張る力の合計で、300＋50＋40＋

30＋50＋40＋30＋70＝610(g)となります。

70g
6cm

610g

610

上向きの力610g
下向きの力610g

組み合わせかっ車⑵
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⑼　かっ車１個：50ｇ

270g１cm

⑽　かっ車１個：100ｇ

40g

⑾　かっ車１個：50ｇ

100g12cm

⑿　かっ車１個：50ｇ

100g

１cm

50

420÷６＝70

70g
6cm

50 50

420

50 50 50

70g 190g 190g 190g

上向きの力640g
下向きの力640g

240÷４＝60

100 100 100

100 100 100

240

60g

20g

60g 220g 220g 220g

上向きの力720g
下向きの力720g

100

550g

50

50

250 250

250g
6cm

100g

100100100

50

50

50

250250

400g

上向きの力550g
下向きの力550g

上向きの力650g
下向きの力650g

550g100g

組み合わせかっ車⑵
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